

(上接A4)

把握時代要求 勇擔歷史使命

「五新」簡陽：高質量建設成都東部區域中心城市



俯瞰簡陽。



蔡山公園遠眺。



一江兩岸城市風貌。

生態立市 繪就大美公園城市畫卷

入蜀最宜遊簡郡，天府雄州美名揚。
守着奔騰迤邐的沱江，兩岸山水環繞，素有「蜀都東大門」「天府雄州」「蜀都東來第一州」美譽的簡陽，猶如一顆璀璨明珠。

如果說成都是一座「來了就不想走的城市」，那



幸福簡陽。

麼簡陽就是一幅來了成都就值得駐足欣賞的「清明上河圖」。在這裏，燦爛的文明堆積、豐厚的文化底蘊、獨特的生態本底，注定了「天府雄州」美譽的千年之城，將在成都建設公園城市的時代征程中散發出獨特的城市魅力……

夏日的清晨，天府雄州大地上花草繁茂、綠樹成蔭，一座座山披染上了蒼翠之色，沱江水波粼粼，成群的白鷺立在淺灘處展翅嬉戲，河畔綠樹成蔭，沱江綠道上散步的人們安閑談笑。乘着清晨的清涼，不少的市民在風景秀麗的綠道上奔跑，在公園裏感受大自然，跑累了，在河畔的驛站內點上一杯清茶與好友對坐閑聊。「環境好了，連鳥兒都更親近人類了。」家住附近的居民見證了綠道旁的變化，這是大自然饋贈的寶貴資源，更是公園城市的天生稟賦。

在推進公園城市建設的過程中，簡陽始終將人的需求置於首位，大力推動綠道體系及公園體系

建設。隨著「綠道+公園+微綠地」綠色空間體系和「城市級、片區級、新鎮級、社區級」四級中心公園體系加速聚勢成形，人均公園綠地面積近16平方米，沱江示範段、G段、南段等累計超過205公里的綠道建成投用，「文化環」綠道體系基本「成環」。沱江河、綿溪河濱水空間濕地生態提檔升級，城園相融、人水共生的和諧之美油然而生。

顏值高、生活美！如今，從高空俯瞰簡陽，公園、綠道如綠色褶皺嵌珍珠，風光可謂是「蔭濃煙柳藏鶯語，香散風花逐馬蹄」，一個個「高顏值」的「新場景」，為公園城市繪就了生態底色，大大提升了城市顏值。

建設公園城市有利於增強市民的幸福感，有利於做強可持續發展的動力源。黨中央賦予成都建設「踐行新發展理念的公園城市示範區」的歷史使命，作為成都東進的主戰場，近年來，簡陽把公園

城市建設作為構築成都重要戰略新支點的科學路徑，着力描繪「人、城、境、業」高度和諧統一大美公園城市畫卷。

今天，徜徉蔡山之巔，漫步一江兩岸，畫在眼中，人在畫中，簡陽加快描繪「城山相映、人水共生」公園城市大美畫卷的宣紙已然鋪展開來。如何在已有的生態本底和城市形態上落筆作畫，加快呈現公園城市的簡陽表達，繪就一幅具有簡陽特色的新時代版「清明上河圖」？

簡陽市第十六次黨代會上提出：堅定踐行公園城市理念，塑造「城山相映、人水共生」的山水公園城市形態，公共服務更加優質均衡，生活環境更加便捷舒適，城市治理更加科學化精細化智能化，城市更加安全韌性，宜居舒適成為簡陽城市最大的魅力。

城市功能更加優化，城市吸引力不斷提升，釋放出高質量發展的澎湃動力。空港簡陽、實力簡陽、宜居簡陽、活力簡陽、幸福簡陽，「五個新簡陽」正在成為簡陽的城市品質名片。

陳茂波料本港經濟下半年有改善

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：港府上周五調低全年經濟增長預測，由5月時估算增長1%至2%，下調到收縮0.5%至0.5%增長。財政司司長陳茂波在網誌表示，數字難言理想，但考慮到上半年經濟已按年收縮2.6%，最新數字意味今年餘下時間經濟應該會稍有改善，但實際情況視乎外圍變化和本地疫情。

陳茂波表示，隨着「實證為本、精準防疫」策略全面落实，政府上周開始實施「紅、黃碼」和調整檢疫規定至「3+4」，從海外或台灣抵港人士將以「3+4」模式進行檢疫，即只須在指定檢疫酒店強制檢疫3天；其後居家醫學監察4天，期間受「疫苗通行證」的「黃碼」限制。財爺注意到無論是本地或海外各界都歡迎相關安排，認為可減低回港人士或訪港旅客的不便，對經濟有正面作用。希望大眾齊心合力繼續做好防疫工作，而政府會繼續密切監察疫情變化，同時兼顧經濟發展的需要，力保各行各業的生存和發展空間。

電子消費券起提振經濟作用

他又表示，第二階段消費券自上星期日開始發放，即時為本地市場注入約130億元消費動力。消費券在這段期間發放，相信能發揮一定的提振作用，然而也面對着外圍整體經濟轉弱及加息陰霾對本港經濟帶來的壓力。

陳茂波亦承認，雖然4月份發放的第一階段消費券為本地消費市場注入300多億元的消費力，令私人消費開支支撐經濟的主要力量，但不足以完全抵銷出口疲弱影響。

陳茂波強調，維護企業信心是支持經濟的一個重要元素。今年初在財政預算案提出的暫緩追租措施，就是希望避免突如其來的嚴峻疫情，導致中小商戶大規模倒閉及引發失業潮而損害信心。這項措施為受疫情影響較大的零售和飲食等行業租戶提供喘息空間，

緩減他們因第二季經濟進一步收縮而面對的壓力。

過去曾有人擔心，暫緩追租措施有可能影響大量小業主，令他們無法如期向銀行償還按揭貸款，但這情況並沒有出現。而政府為個別有經濟需要的個人業主提供的零息貸款計劃，最終也只收到3宗申請。暫緩追租措施在過去數月促成部分商戶成功與業主達成重構租約或調整租金協議，讓他們得以繼續經營，並努力把消費券帶來的消費需求。



上周陳茂波（前中）主持了美食及多個博覽的聯合開幕典禮，親身為參展商們打氣。

港匯疲弱拖累港股

漫步人生

美國挑起台海問題，觸及「一個中國」底線，中國並沒有退讓餘地，已不得不作出多項反制措施。台海局勢關係到整個太平洋地區的穩定，一旦爆發衝突，相關地區貿易和能源運輸勢必癱瘓，也影響全球最先進半導體供應，單是這樣已可令各產業陷入停產恐慌，世界經濟受創的程度，將遠大於俄烏衝突，甚至會癱瘓全球經貿，世界經濟陷入大蕭條，絕非天方夜譚！環球資產價格亦難免跟着急挫！這些風險衝擊投資者信心，不利環球股市反彈。相反，若台海局勢緩和，將有利資金流入港股。

美國公布7月份消費物價指數(CPI)比預期低，顯示7月份通脹略為回順，但仍然處於40年高位。美國高通脹主因是美國挑起中美對抗，加上疫情肆虐，最終影響供應，反映在物價上。此外，俄烏衝突沒完沒了，推高能源及糧食價格。近日儘管OPEC宣布增產，但只是象徵式增產，無助歐美通脹降溫。由於市場預期9月聯儲局將加息0.5厘，觸發美股市走勢持續技術性反彈。預期利率走向及經濟是否步入衰退仍然是影響美股走勢的焦點。

港元在港美息差持續擴大下，不斷觸及7.85弱方兌換保證水平，金管局已多次出手承接港元沽盤，使銀行體系總結餘減低至大約1200億港元水平，香港銀行同業拆息全線向上，港元面對加息壓力。近日港股明顯缺乏熱錢流入，與港匯疲弱大背景有關，內地爛尾樓危機使投資者卻步，再加上台海局勢依然緊張，港股走勢反彈乏力，未能衝破阻力關口20500點。上周三（10日）港股曾跌破上周低位19515，但成交寥寥，低見19469後回升。走勢仍處窄幅上落，等候突破。

元庫資產管理部董事總經理 史理生
reasonsee3@hotmail.com

方蘊萱：HKICPA 角色需重新定位

冀增港會計人員免隔離入境內地名額

香港會計師公會(HKICPA)部分職能，將於今年10月被改名為「會計及財務匯報局」的財務匯報局所取代。面對角色轉變，會計師公會會長方蘊萱坦言，該會需要重新定位，適時訂立新策略應對。她又表示，公會一直與內地相關部門溝通和商討，盼望當局未來可增加每家會計師事務所免隔離檢疫入境的名額。香港商報記者鄺偉軒

方蘊萱指出，香港會計師公會與財務匯報局交接正有序進行，公會有30人將受影響，當中大部分會轉至財務匯報局工作，餘下小部分留任並內部調職。

財務匯報局主席黃天祐今年5月接受本報訪問時曾表示，公會的部分職能，包括調查職能，可於10月1日之前「早少少」的日子「劃線」，並先行移交至財務匯報局處理。方蘊萱透露，7月以後，未經公理會處理的案件及投訴，已移交至財務匯報局，涉及20宗案件。雖然公會部分職能逐步轉移至財務匯報局，但旗下專業資格課程，今年仍有1400人報讀，未見明顯減少。

明年會費上調至2500元

公會將於未來一年繼續調整及審視架構，確保工作及財務的穩健。基於過去9年未有調整會費，公會明年將調高會員會費，由每年2300元上調至2500元。

新冠肺炎疫情嚴重影響各行各業，會計界也不例外。方蘊萱坦言，因疫情嚴重影響公會上半年工作進度，為方便會計員來往內地和香港，內地當局容許每家香港會計師事務所的兩名人員可免隔離檢疫入境內地。目前，

為適用內地的入境隔離安排，業界唯有聘請內地會計人員協助審計，或安排香港人員長時間出差內地，減低不便。她坦言，本港會計界的發展，難免受疫情和相對應的檢疫措施所影響。

至於其他影響，比如與英格蘭、蘇格蘭及南非等地的會計師、為期5年的資格互認，原本至今年11月到期，因新冠肺炎疫情關係將會延長1年。方蘊萱指出，由於各方須現場檢視資格及相關考試安排，因疫情關係本港未能對外開放，導致相關人員未能來港現場檢視，延期1年屬緩衝之計。她強調，相關資格互認一向為期5年，將來的方向仍將如此。

美終止互認影響業界至多百人

香港會計師公會今年5月表示，由於與美國IQAB(International Qualifications Appraisal Board)無法達成續期安排，香港和美國會計師的互認安排將於今年年底終止。對此，方蘊萱承認，對本港會計界而言，美國乃非常重要的市場，但相信即使兩地會計師互認安排終止，兩地受影響的會計師，各自不會多於100人，因此未見會特別影響香港的國際金融中心地位。



方蘊萱表示，香港會計師公會仍將代表香港會計業界出席國際會計準則制定的會議。記者 鄺偉軒攝